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rhythmic work all participants building process, and as outcome reduction terms 

reconstruction. 
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МЕТОДИКА ОЦІНКИ СТАЛОЇ  КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВ ПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ 
 

В умовах глобалізації світової економіки головною причиною економічної 

кризи України та низької конкурентоспроможності підприємств продовольчої 

сфери є неспроможність боротися за свої сегменти на внутрішньому та 

зовнішньому ринках, забезпечувати конкурентоспроможність продукції 

власного виробництва, завойовувати свого споживача, поставивши його 

уподобання та інтереси в центр своєї виробничої та комерційної діяльності.  

Дослідивши періодичну та спеціальну літературу, вивчивши міжнародний 

та вітчизняний досвід, встановлено, що наразі не існує єдиної 

загальноприйнятої методики оцінки рівня конкурентоспроможності 

підприємств продовольчої сфери [3]. Взагалі за загальноприйнятою 

міжнародною методикою сталий розвиток конкурентоспроможності - це 

здатність генерувати і підтримувати інклюзивне багатство і гідний рівень життя 

для всіх громадян у глобалізованому світі конкуруючих економік.  

Стала конкурентоспроможність підприємства означає, що нинішні рівні 

використання наявних ресурсів не загрожують їх зменшенню або зникненню 

через надмірне використання, відсутність впровадження інновацій або 

маргіналізації різних сегментів суспільства. 

В даний час наголошується, що економічна діяльність підприємств 
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продовольчої сфери подекуди має несприятливі наслідки або побічні ефекти на 

нефінансові активи країни. Наслідки економічної діяльності - включаючи 

негативні наслідки для соціуму можуть підірвати або навіть переломити 

майбутнє зростання такого показника, як ВВП, що використовується як 

загальноприйнятий показник оцінки конкурентоспроможності підприємств.  

Однак через відсутність в методиці його розрахунку ряду ключових 

нефінансових показників та результатів діяльності, які є фундаментальними для 

підтримки економічної діяльності в цілому, ВВП має вважатись таким, що має 

обмежену інформаційну цінність для майбутнього розвитку підприємств 

продовольчої сфери. 

Також заслуговує на увагу індекс сталої конкурентоспроможності, що 

може бути побудований і розрахований на основі моделі сталої 

конкурентоспроможності, яка охоплює 106 показників даних, згрупованих в 5 

групах показників [1]: 

Соціальні показники - це фундаментальна стабільність суспільства, 

необхідна для підтримки безперервної економічної діяльності: здоров'я 

населення, рівність, безпека та свобода в країні. 

Показники природного капіталу є основою для підтримки економічної 

діяльності, природне середовище в межах країни, включаючи наявність 

ресурсів, і рівень їх виснаження. 

Показники інтенсивності використання ресурсів - ефективність 

використання наявних ресурсів (вітчизняних або імпортних) як вимірювання 

сталої конкурентоспроможності у світлі їх обмеженості. 

Показники розвитку інновацій є ключовим фактором для підтримки 

економічного розвитку ринкової позиції: здатність країни створювати багатство 

та робочі місця через інновації в продовольчу сферу з доданою вартістю на 

місцевих та світових ринках 

Показники ефективності системи управління - це система теоретичних, 

методичних та прикладних аспектів обґрунтування показників оцінювання 

ефективності системи управління діяльністю підприємств продовольчої сфери. 

Також варто звернути увагу на розроблену тривимірну модель сталого 

розвитку, яка застосовується в підприємницькому світі для оцінки та 

управління питаннями сталості та ефективності, і присвячена співпраці 

економіки, навколишнього середовища та суспільства [2].  

Модель сталої конкурентоспроможності підприємств продовольчої сфери 

має базуватись на моделі конкурентоспроможності, яка включає всі 

вищеперераховані групи показників сталого зростання і створення багатства 

нації – соціальні показники природного капіталу ефективність використання 

ресурсів, соціальна згуртованість, структури управління, розвитку інновацій та 

бізнес-можливостей. Однак підприємства продовольчої сфери - це суб'єкти, що 

діють в дуже різноманітних напрямах і з різновекторними цілями, що 

відрізняються від бажань держави і місцевої влади. Тому елементи 

запропонованої моделі повинні бути пристосовані до особливостей регіонів та 

базису їх сталого зростання. 
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Існує велика кількість методичних підходів до оцінки рівня сталої 

конкурентоспроможності суб’єктів господарювання однак далеко не всі з них 

виявляються доцільними для використання в процесі формування сталої 

конкурентоспроможності підприємств продовольчої сфери. Враховуючи 

зазначене, і на основі проведеного науково-теоретичного узагальнення 

наявного методичного інструментарію вважаємо за доцільне застосовувати 

загальні та спеціальні методи оцінки формування сталої 

конкурентоспроможності враховуючи специфіку діяльності окремих 

підприємств продовольчої сфери. 
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Державна політика, орієнтована на стимулювання фінансування розвитку 

підприємницького сектору, має оперувати відповідними дієвими інструментами 

здатними зреалізувати це завдання. Як свідчить позитивний зарубіжний досвід, 

в таких цілях важливо ідентифікувати, зблизити та узгодити фінансово-

господарські інтереси суб’єктів зацікавлених у реалізації бізнес-проектів. Такий 

підхід має значний синергічний ефект, головними аспектами якого є створення 

потужних і конкурентоспроможних суб’єктів, зростання інвестиційної 

привабливості та ділової репутації з-поміж замовників і споживачів, здатність 

колективної солідарної участі у формуванні фінансового ресурсного 

забезпечення та вкладенні в бізнес інвестиційного ресурсу. 

Здебільшого зазначене потребує реалізації державою інституційних 

інструментів. Йдеться про розвиток інтеграційної інституційної інфраструктури 

(за участі інвестиційних суб’єктів). Практика показує, що перспективним 

напрямом державної політики у цьому контексті стає розвиток ІТ-кластерів. На 

нашу думку, в Україні слід реалізувати пілотний проект з формування (на 

першому етапі – в регіонах з найвищим рівнем розвитку підприємницького 

сектору, інноваційного та науково-дослідного потенціалу) ІТ-кластерів. 

Фактично це т. зв. «площадки» інтеграції та співпраці, в основі яких 

центровий учасник – потужна ІТ-компанія або (що краще) асоціативна ІТ-
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